

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/referat/172195>

**Тип работы:** Реферат

**Предмет:** Международные отношения

## СОДЕРЖАНИЕ

Введение 3

1 Фашистская политика Германии и аспект «соблюдения» прав человека. Холокост как примера антисоблюдения прав человека 4

2 Историко-правовая характеристика Нюрнбергского процесса 7

3 Международно-правовое значение Нюрнбергского процесса и его влияние на становление международной защиты прав человека 13

Заключение 15

Список используемой литературы 16

Введение

Вторая мировая война была самой тяжелой и кровавой войной в истории человечества. Во время войны погибло не менее 60 миллионов человек, в том числе около 27 миллионов граждан Советского Союза. Десятки миллионов людей были ранены стали инвалидами. Война опустошила целые страны, обратила в развалины города и села, превратила в беженцев миллионы людей.

Только в Европе число так называемых перемещенных лиц, вынужденных покинуть свое место жительства превысило 11 млн. человек. Людские потери во второй мировой войне были почти в шесть раз больше, чем в первой мировой войне, а материальный ущерб – в 12 раз больше. Из 4,5 млн. советских военнослужащих, захваченных в плен Германией, вернулось домой только 1,8 млн человек. В специально созданных немецких лагерях смерти гитлеровцы уничтожили более 11 миллионов человек, в том числе 6 миллионов евреев.

Целью данной работы является рассмотрение проведения Нюрнбергского процесса.

Задачи:

- описать фашистскую политику Германии и аспект «соблюдения» прав человека;
- рассмотреть историко-правовую характеристику Нюрнбергского процесса;
- изучить международно-правовое значение Нюрнбергского процесса и его влияние на становление международной защиты прав человека.

1 Фашистская политика Германии и аспект «соблюдения» прав человека. Холокост как примера антисоблюдения прав человека

Согласно Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказании за него 1948 года, геноцид представляет собой действия, которые совершаются с намерением уничтожить национальную, этническую, расовую и религиозную группу. Сюда относится и убийство членов таких групп, причинение им серьезных телесных повреждений или умственного расстройства .

Вторая мировая война, как самый масштабный конфликт вооружений, который когда-либо знала история общества, сформировала условия для появления Освенцима – геноцидного символа. Вторая мировая война была начата нацистской Германией по причинам идеологического характера. Первой причиной было желание править Европой, а после – захват всего мира, обеспечивая так общемировое расовое разделение, где на вершине были бы расы нордического типа – арии, которые были бы в приоритете над всеми другими расами. Также важным элементом нацистской идеологии был антисемитизм. Германия полагала, что евреи – низший народ, контролировавший всех германских врагов. Гитлер видел в себе человека, который «даст будущее» следующим поколениям . Иудеи же виделись как тем, что стремился препятствовать реализации идеи утопического характера достижения господства нацистов в мире. Во время данной утопии, формирования «прекрасного расистского мира» огромное количество народа Германии стало поддаваться убеждению относительно дозволенности совершать массовые убийства, включая, как минимум, три геноцида:

1) В отношении поляков;

- 2) В отношении цыган;
- 3) В отношении евреев.

В чем причина того, что в начале XX века так «процветала» идея несоблюдения прав человека?

Список используемой литературы

- 1) Лебедева Н.С. СССР и Нюрнбергский процесс // Нюрнбергский процесс: уроки истории. Материалы международной научной конференции. Москва, 20–21 ноября 2006 г. М.: ИВИ РАН, 2007. С. 139–165.
- 2) Лисицын-Светланов А.Г., Ледях И.А. Нюрнбергский процесс и защита прав человека // Нюрнбергский процесс: уроки истории. Материалы международной научной конференции. Москва, 20–21 ноября 2006 г. М., ИВИ РАН, 2007. С. 22–37.
- 3) Мельников Д. Е., Черная Л. Б. Империя смерти: аппарат насилия в нацистской Германии, 1933 - 1945. М.: Политиздат, 1989.
- 4) Мягков М.Ю. Вопрос о наказании нацистских военных преступников в дискуссиях лидеров антигитлеровской коалиции // Нюрнбергский процесс: уроки истории. Материалы международной научной конференции. Москва, 20–21 ноября 2006 г. М.: ИВИ РАН, 2007. С. 103–111.
- 5) Проэктор Д. М. Агрессия и катастрофа. Высшее военное руководство фашистской Германии во второй мировой войне 1939-1945. — М.: Наука, 1968
- 6) Семиряга М. И. Тюремная империя нацизма и ее крах. — М.: Юридическая литература, 1991
- 7) Статья Голубые каски ООН на службе мира / Г. М. Гатилов // Международная жизнь. - 2010. - № 9. - С. 33-42
- 8) Хениг Х. Память о национал-социализме, Холокосте и Второй мировой войне в политическом сознании Федеративной Республики Германии // Неприкосновенный запас : дебаты о политике и культуре. - 2005. - N 2/3. - С. 97.
- 9) Холокост: энциклопедия. - М.: РОССПЭН , 2015
- 10) Циммерман Дж. Отрицание Холокоста // University Press of America. 2005
- 11) Шнайдер Т. Холокост: игнорируемая реальность // Неприкосновенный запас : дебаты о политике и культуре. 2019. № 6. С. 133-140

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/referat/172195>